

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:王巧芳 版式:江佩泓 校对:郑依蕾 电话:88585515

我的爸爸是警察

203班小记者 阮瑾宸

“爸爸,你怎么还不回家?我想跟你一块儿吃饭。”“爸爸很忙,你乖乖吃饭,再过两天就能见到爸爸了。”

这个端午节爸爸又在加班,听着电话里的嘟嘟声,我更加想爸爸了。回想2020年的春天,一场突如其来的疫情打破了春节的祥和与安宁。爸爸响应号召,义无反顾地加入到抗疫一线,他不停地在辖区巡逻,提醒市民佩戴口罩,还要查宾馆,查饭店,查消毒器材是否安全。我一个月没见到爸爸,爸爸说,因为他有可能接触到携带病毒的人群,为了不把病毒带回家,他只能住在单位。我既担心爸爸的安全,又怪爸爸不能回家陪我和妹妹。妈妈说,爸爸是一线工作者,要在我们前面,排查风险,给这个城市挡住一切危险。每逢过节全家团圆的时候,爸爸永远在单位待命。妈妈说,有国才有家,爸爸是舍小家为大家。

在许多人眼里,警察是一个极为普通的岗位,可他们用自己辛勤的工作,换来了城市的安全。我的爸爸就是万千警察中的一员,我爱爸爸,更爱无数警察守护的这个国家。

指导老师 陈倩

科技馆之旅

402班小记者 王浩鹏

科技馆,顾名思义,就是各种科技产品的集结地。那里有很多神奇、好玩的项目,今天我就去亲身体验了一把!

科技馆里的象棋可不一般!它不需要两个人面对面坐在一起下,而是隔着玻璃,用可以操控机械臂的操控把手来操作。连接操控把手的是感应设备,它会感应到你的鞋子,只要跳来跳去,设备就已经掌握了落子的位置啦!

最吸引我的要数“4D”影院了。在那里,我欣赏了一场精彩绝伦的“4D”电影——《重返迷失世界》。电影讲述了公司董事鲍勃遭遇了直升飞机失事,不得不在汪洋大海中的一条船上漂泊。最可怕的是,鲍勃的噩梦成真了,他看到恐龙也藏在这条船上!逃生的唯一希望是重新回到刚逃离的恐龙岛上,鲍勃没有任何选择,必须与史前恐龙同行,重返迷失的世界。

电影院里配备了全新一代的“4D”动感座椅,它会随着影片的情节模拟出坠落、震动和加速度变化,让我跟着鲍勃的奇特经历感受到了真实的飞翔感、失重感和跌落感。我仿佛也来到了神奇的恐龙岛上,与恐龙进行了一次亲密接触。

这次的科技馆之旅真是不虚此行!

指导老师 张晶



西红柿 402班小记者 孙可芸

美丽的仁湖公园

404班小记者 董博闻

我爱公园,爱公园的湖光山色,爱公园的鸟语花香,也爱公园的五彩斑斓。在许许多多的公园中,我最爱家乡的仁湖公园。走进仁湖公园,仿佛进入了梦境,是那么让人陶醉。

清晨,仁湖公园还是那么平静,空气清新,凉风习习。远处,秀气的江南青山环绕仁湖公园,恰似一道天然的屏障。青山脚下,还有一排碧绿的树笔直地站在仁湖岸边,好像一个个战士一样。树影倒映在湖面,就好像一堵绿色的篱笆墙。眼前的仁湖,虽然不是“湖光秋月两相和”,却一样是“潭面无风镜未磨”。是的,清晨的仁湖公园是美的,就像一幅美丽的画。

午后,阳光越来越强烈,仁湖公园也越来越热闹,有的人在湖边散步,有的人在桥上欣赏美景,有的人聚集在一起聊天。小鸟正在枝头“喳喳”地唱歌,小蜜蜂正“嗡嗡”地飞到花丛中采蜜。微风吹来,叶子发出“沙沙”的声音,好像是在开心地笑呢!水里的鱼儿有的在玩捉迷藏,有的在跳舞,有的在比赛谁游泳快。

傍晚,仁湖公园的彩灯全部亮起,公园瞬间变成了灯的海洋,湖面映射出各种颜色,红色、黄色、蓝色、橙色……多么五彩斑斓呀!真是“淡妆浓抹总相宜”啊!我爱这美丽的仁湖公园!

雷雨

203班小记者 董凌倩

今天下了一场雷雨,我们全班都跑到外面欣赏雨天。有的笑眯眯地抬头看着天空,有的捂着耳朵躲在墙角边,还有的三五成群有说有笑。

我蹲在走廊上,只见大雨好像从浴室里的淋浴头喷洒出来,滋润着大地,听到雨滴噼里啪啦的声音。我忍不住伸出手想抓住一颗小雨滴,可怎么也抓不到。

夏天的雨说下就下,说停就停,好像小朋友的脸,说笑就笑,说哭就哭。



东京奥运会

604班小记者 陈萱

7月23日,东京奥运会正式拉开序幕!这场全世界瞩目的盛会,聚集了精英中的精英,强者中的强者,给我们带来了许多震撼感!

奥运首金

7月24日早上,女子十米气步枪冠军争夺赛到了白热化阶段,让我看得热血沸腾。到了最后一决高下的时候,美国选手打出了8.9环,拱手让出了冠军宝座,杨倩打出了9.8环的成绩,当仁不让。主持人激动地喊:“杨倩赢了!”我也激动得一蹦三尺高。太棒了,杨倩为中国获得了奥运首金!

原来,杨倩还是个宁波姑娘。她小学四年级就被教练虞利华看中,几年如一日地练习射击,练习场上的她刻苦、坚持,常常为了一个动作而站上好几个小时。果然是台上一分钟,台下十年功。

金鸡独立

7月25日晚,李发彬代表中国在东京参加了男子61公斤级举重。眼看着李发彬要出场了,我越来越激动。

只见李发彬信心满满走上举重台,双手擦上滑石粉,面对着裁判双腿稍微弯曲成90度,两只手握在杠铃的杆上。熟悉的声音一响,30秒倒计时开始,李发彬大腿后侧发力,双手紧紧跟上,用力一提,把杠铃扛在了肩膀上,手背青筋暴起。在中间这停顿的2到3秒中,李发彬满脸通红,他开始慢慢地调整呼吸。要知道,这一举关系到与奖牌有没有缘分。电视机前的我也紧张得屏住呼吸。只见李发彬拼尽全力,向上举。他咬牙坚持,左腿缓缓抬起,身体也越来越平稳。“嗨——”李发彬顺利完成166公斤的挺举!李发彬把冠军收入囊中。

东京奥运会已经落下帷幕,但奥运健儿的精神值得我们永远铭记。

我的夏天

404班小记者 吴昊泽

我的夏天是五彩缤纷的。

夏天是红色的。七月盛夏,红通通的太阳炙烤着大地,似乎要把大地融化成巧克力,我会躲在家里,与太阳公公捉迷藏。

夏天是粉色的。夏天一到,水蜜桃成熟了,在一望无际的天下第一桃园,到处散发着迷人的果香。如果你轻轻地咬上一口奉化水蜜桃,肯定让人回味无穷。

夏天是蓝色的。爸爸妈妈会带我到水上乐园去玩耍,我就像一条快乐的小鱼,自由自在地畅游在这一片蓝色海洋里。

夏天是金色的。金色的沙滩是我向往的地方,在那里,我可以搭城堡、造水塘、睡帐篷、望日出。我喜欢夏天!

外婆的唠叨

203班小记者 汪暖晴

外婆又在唠叨了。今天,外婆做了一大桌的好菜。我“呼呼”两下一碗饭就下了肚,可桌子上却下了一场饭粒雨。“你的饭掉在外面太多了,太浪费了!”我听完外婆的唠叨,非常不高兴,可又不敢顶嘴。

外婆没有继续对我说,而是望着妈妈,温和地说:“你还记得小时候我带着你去买肉的情景吗?”妈妈感叹道:“怎么不记得呢?那时生活不富裕,买肉要肉票,买粮要粮票。”“票?什么票?买东西还要票吗?”我奇怪极了。

外婆摸摸我的头,对我说:“你妈妈像你这么大的时候,我们的国家还不富裕,肉啊米啊非常少。那时不是有钱就可以买到东西的,必须要用票才行。现在的日子好了,超市里什么都有,你想买什么就有什么,想吃什么就能吃到什么。”妈妈接着说:“现在我们的日子好啦,但也不能浪费啊!”我羞红了脸,意识到自己不应该浪费粮食。

“好了,下次改正,不要浪费粮食。”外婆笑着说。我看着胸前的红领巾,用力地点了点头。

夺金时刻

201班小记者 陆梓文

今天是东京奥运会的第12天,我看了女子体操平衡木决赛。

我国选手管晨辰最后一个出场,她顶住压力,以全场最高难度的动作获得了冠军。管晨辰小姐姐在比赛中把每个动作都完成得很漂亮,还做了一个袋鼠摇手的动作,可爱极了!最后,一个完美落地,像钉子一样钉在了地上,一点摇晃都没有,得到了14.633的高分。在颁奖仪式上,国歌响起,我激动得站了起来,向国旗敬礼,向我们中国运动员致敬!



建筑写生 406班小记者 任翼阳

好好说话

502班小记者 张子吟

妈妈常常和我说:我们要好好说话,不能乱发脾气。好好说话是最好的修养,我们要学会不大喊大叫,用理解代替指责,用沟通代替命令,学会感恩,懂得道歉。“好好说话”就是我家的家风家训。

我印象最深的是前几年,我去阿姨家玩,和哥哥姐姐们一起玩飞行棋、搭积木,玩得不亦乐乎。快要大功告成时,我不小心手一抖,积木搭成的房子轰然倒塌。哥哥立马噙出一句粗话,然后骂道:“你这头猪,笨手笨脚的。”我听着这凶巴巴的骂声,一下子就哭了。刀子嘴,听了也难受。那次我深刻体会到好好说话的重要性,妈妈告诉我,如果你以后想恶声恶语的时候,想想今天。

学校里,同学来问这个题目怎么做,我说了几遍,他都不会。我开始心浮气躁,想:“你咋那么笨,那么简单的题目我都说了那么多遍,你还不懂,真的是蠢笨如猪!”突然想起“好好说话”的家训,我就告诫自己,我要耐心,要做到好好说话,这样才能让我在学校收获各种友谊。

好好说话看起来很简单,但是要养成这个好习惯很难,我总是会忘记,经常恶声恶语地乱发脾气,让人伤心。早上看见早饭又是包子的时候,我立马埋怨外婆说:“怎么又是包子,我昨天不是和你说了,我今天不要吃包子,要吃大饼。你为什么搞错了!”外婆的脸色“唰”变了,立马说:“爱吃不吃,不吃拉倒!”妈妈告诉我,外婆大清早起床做早饭,还要被你埋怨,如果你好好说话,说明天想吃大饼,那不是有一个美好的早上啊!

俗话说:良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。好好说话既可以给自己的内心带来愉悦,也可以给别人带去温暖。不好好说话既伤己又伤人,我要把这个良好的家风家训坚持下去。

指导老师 陈佩珍

诚信之花

604班小记者 沈芷凝

悠扬的音乐声响起,流淌起来,舞动起来,千百个黑色的音符在空中旋转,进入我的心房……莫扎特的钢琴曲荡着,如同那个笑容在我脑海中回荡。

今年的六一儿童节,我与朋友一起逛学校的集市。五花八门的小玩意儿使我内心澎湃,我东看看,西瞧瞧,遇到喜欢的东西就出手,不一会儿我的袋子就鼓了起来。

到四年级一个摊位时,我照样停留了一会儿,扫了几眼商品后,并没看见自己心仪的东西,正想离开。这时,一个小女孩稚嫩的声音响了起来:“姐姐,你要买什么东西呢?”我回头一看,一个可爱的小女孩正对着我甜甜地微笑。我总不能拒绝一个小女孩吧。于是,我随手指了一个八音盒,说道:“再过会儿来买。”女孩朝我点点头,小心翼翼地八音盒放在一边,开心地笑了。

之后的十分钟里,我都沉浸在思想的漩涡里,其实我并不是十分想要那个八音盒——事实上完全不想要。我回答她只是为了应付,我想着要不就糊弄她一下,随便那么一说。可是,我怎么也放不下心中那个包袱,既然已经答应了她,就应该遵守诺言,那样才是一个诚信的人。转念一想,万一那个小女孩已先弃约呢?曾经我也遇到过这种情况:有一次我在图书馆里看中一本书,只可惜没有带借书卡。我向管理员阿姨能不能帮我保管一下,我明天再来借,她信誓旦旦地说好。可第二天我再去时,书早已不见了,我很生气。这件事让我对人有种不信任感。我真希望有人会把那个八音盒买走,这样小女孩就不会责怪我了,想到这儿,我偷偷地笑了。

我又回到了那个摊位,还没等我缓过神来,那个声音急切地响了起来,“姐姐”,我停下脚步侧过头,看见那个女孩依旧跪坐在地上,双手捧着那个包装精美的盒子,微微低着头,那是最卑微、最虔诚的姿势,我看不见她的表情,但我知道,那里充满了期待与紧张。我深深地被吸引了,周围的嘈杂声都淹没了,于是我笑着接过那个盒子,她也笑着看我。我感受到,因为互相尊重、互相信任,诚信的种子已在我们心中落地发芽,绽放出美丽的花朵。

优美的音乐声继续响着。今后,我会真诚地对待每一个人,将诚信种子播撒到各处,播撒给需要它的人。

“口罩”漂流记

604班小记者 胡朝然

一大早,我就感觉异常奇怪,感觉身边湿漉漉的,整个身体漂在水里,睁开双眼,周围一片海蓝蓝。原来,我变成了一个口罩,被扔进了大海。大海一望无际,随着微风和海浪,我孤独地漂着,可我又怕污染大海,想对大海说声对不起,我不是故意的,是有人把我扔进来的。

正在向大海道歉之时,忽然,一艘小帆船快速向我驶来,等我回过神来,已经被一股神奇的力量卷了起来,卷得我头晕目眩,等我缓过神来,我已被卷入了螺旋浆里,我被卡住了,渔民发现了异常,停下船来仔细检查,他们发现了我,将我扔上螺旋浆上拿了下来,但他们却没把我拿上船,顺势一扔,又将我扔进了茫茫大海。顺着海浪,我继续在大海里漂浮,就在我感到绝望之时,一张大网将我网住了,一位漂亮的渔民姐姐把我拉了上来,放在了她的小船上,把我带回了家,是这位小姐姐救了我,我感到无比高兴。

突然,闹钟响起,“小胡,起床了!”妈妈清脆的叫喊声响起,这个时候我才惊醒,原来我是在做梦啊。一个变成口罩的梦,让我感想颇多,海洋,占了全球百分之七十一的面积,我们对它再熟悉不过了。海洋对于人类是十分重要的,有成千上万的海洋生物,有丰富的天然气和石油……然而,人类在享受的同时却肆意去破坏它,人类将生活垃圾、废水成批地倒入海洋中,放肆地掠夺海洋中的生物,鱼、虾、蟹、贝……慢慢减少,海水变得混浊、肮脏,甚至发臭。大海的脾气随着人类的破坏程度也发生了改变,原本心平气和的大海开始变得暴躁不安。随着人类的破坏,海洋多次发生海啸、漩涡和风暴潮,给人类带来了极大的破坏。

我们一定要保护好海洋的生态环境,让我们一起努力吧!

我们的家园

502班小记者 竺冰好

地球是我们人类共同的家园,它为我们的生存提供了一切,保护这个家园是我们共同的责任。

但是,人类真的做到了吗?近几年来,科技越来越发达,可地球却一天比一天衰弱。人类为了获取耕地,乱砍滥伐,因科技的发展,随之而来的是各种污染,有光污染、土壤污染……工厂不注意保护水源,向河流、海洋排放大量垃圾和废物。

如果你觉得没什么,那是因为你还不了解这些举动带来的危害。就如人们造成的垃圾污染,会侵占土地,堵塞江湖,影响景观,危害农作物生长和人体健康。再比如人类乱砍滥伐,会进一步导致水土流失,生态环境恶化,自然灾害频发,生物锐减……

那么,我们该怎么保护地球呢?我们要养成随手关灯、关水的好习惯,多次循环利用水,尽可能少使用一次性物品,减少垃圾污染;要提倡环保出行,可选用自行车、电动自行车等不会排放废气的交通工具,如果距离较近,也可选择步行出行,尽量减少开车;要实行垃圾分类,养成不乱丢垃圾的好习惯。

只要我们齐心协力爱护地球,一定可以让地球妈妈变得更美!

徐皂岩

605班小记者 曹宸轩

太好了!今天终于要去我梦寐以求的地方——徐皂岩,我兴奋得跳了起来。

刚进大门的左边有一条小溪,里边有许多漂亮的鱼儿,自由自在地在水里游动,让我的目光应接不暇,看见了这条,就错过了那条,看清了那条,另一条又游走了。

穿过草地,沿着弯弯曲曲的山道,映入眼帘的是令人提心吊胆的地方——玻璃栈道。我穿好鞋套,小心翼翼地走上栈道,看着下面的万丈深渊,我十分紧张,心想:万一玻璃破裂了怎么办?掉下去了会怎么样……虽然双腿发软,但还是凭我的毅力站稳了脚跟,继续往前走。咦?我听到了哗哗的流水声。上前一看,原来是徐皂岩的瀑布,上面的溪水源源不断地从山顶流下来,像一条白色的玉带挂在悬崖上,真是太壮观了!

我们穿过仙人洞,走过步云梯,一路下山,气喘吁吁,终于来到瀑布下面的水潭。这里的风中都带着水汽,给满头大汗的我们送来了丝丝凉意。抬头看瀑布,忽然想到李白的诗句:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”水流从山顶坠落而下,拍打着水潭边的大黑石,溅起的水花在阳光的照耀下形成一道缤纷的彩虹,真是好看!脚边的水潭,清澈见底。我捡起一块扁平的石头朝水中扔去,石头在水面上跳了几下,竟在水面弹出好几朵美丽的水花,真是好玩极了!

回家路上,我一直在想:真希望能再来一次啊!

指导老师 胡珊珊



可爱的人 406班小记者 汪珈羽

我们的家园

502班小记者 廖轩岑

青山绿水,碧海蓝天,花香四溢,这就是我们的家园——地球。

春天的早晨,我拉开窗帘,阳光像个调皮的小精灵,跳入了我的房间。往窗外望去,一片生机盎然,碧绿的湖面像一块无暇的翡翠,微风吹来,荡起一层层涟漪。柳树姑娘在湖边梳着自己细长的头发,花儿们伸了个懒腰,正用露水清洗自己的花瓣,鸟儿们站在树上,叽叽喳喳地说着不可告人的秘密。

夏天的中午,太阳热情似火。人们都躲在家里不出门了,只有知了在不知疲倦地叫着“热死了”。偶尔还可以看到小猫和小狗趴在阴凉处吐着舌头,像是在说:“好热啊,好热啊!”

秋天的午后,一片金光闪闪。金色的稻田里,饱满的稻穗像农民伯伯笑弯了的眉毛。金色的山上挂满了红彤彤的果子,一阵秋风吹过,果树上的果子都“扑通扑通”地往下掉,砸中了在树下玩耍的孩子们的头,疼得孩子们“哎呀,哎呀”直叫。

冬天的傍晚,天色渐渐暗了下去,雪爷爷轻轻地给大地盖上了一层厚厚的被子。孩子们拿出精挑细选的烟花,在雪白的被子上蹦啊、跳啊,好不热闹。月亮姐姐静静地从天上看着美丽而又奇妙的一切,微微翘起了嘴角。

啊!这就是我们美丽的家园,我要倾尽所有去保护家园。